

## Curriculum Vitae.

Dr. Magyary Zoltánné, dr. Techert Margit egyetemi m. tanár Budapesten született, 1900. okt. 17.-én. Tanulmányait is nagyrészt ebben a városban végezte; így 1918. tavaszán jeles eredménnyel érettségit tett a mai Mária Terézia leánygimnázium helyén működő felsőbb leányiskolában és gimnáziumban, majd 1923. közepén a budapesti tanárképzőintézet magyar és francia szakon középiskolai tanárrá képesítette. Későbbi pályája szempontjából azonban fontosabb az a kutató szenvedély, amellyel már középiskolás korában az antik bölcsélet, kivált a platonizmus története felé fordul. Ezért, miután 1923-ban a budapesti tudományegyetem bölcsészeti karán doktori szigorlatot tesz /"summa cum laude"/, nem az a munka köti le legjobban, amelyet szolgálati beosztásában /néhány hónapig a bpesti Egyetemi Könyvtárban, majd 1925-ig az Erzsébet Nőiskolában és ezzel egyidőben a Külügyi Társaságban, majd házasságáig, 1932-ig a vallás- és közoktatásügyi minisztérium egyetemi ügyosztályán/ végez. 1925-ben egyetemi professzorainak, Pauler Ákosnak és Kornis Gyulának az irányításával lefordítja a magyar nagyközönség számára legkedvesebb bölcselőjének, Plotinosznak néhány igen híres fejezetét /P.: A szépről és a jóról. Filozófiai Könyvtár IX./. Ezután Louvain-be utazik, majd Párisban, végül pedig Londonban folytatja tanulmányait. Eredményeiről rövididőközönként számot ad a magyar és a külföldi tudósvilágnak. Így pl.: "A plotinosi nous-fogalom vallásos jelentősége" /Athenaeum, 1926./; "Le plotinisme dans le système de Jean Scot Érigène" /~~Athenaeum~~ Revue Néoscholastique de Philosophie, 1927./; "Notion de la sagesse dans les trois premiers siècles de notre ère" /Archiv für Philosophie u. Sociologie, 1929./; "Iráni vallásos elemek a plotinosi psyche fogalmában" /Egyet. Philológiai Közöny, 1929./; "Mi az ujplatonizmus?" /Athenaeum, 1929./; "Ujabb vita iráni vallásos elemeknek a hellenizmus gondolkörében való szerepéről" /Egyet. Philológiai Közöny, 1930./ stb. 1934-ben jelenik meg legösszefoglalóbb műve: "A hellén ujplatonizmus története"; a M. T. Akadémia Philosophiai Könyvtára S. k.

Már előbb, 1933. nyarán - mint a <sup>harmadik</sup> ~~második~~ nő Magyarországon - elnyeri az egyet. magántanári képesítést a szegedi Ferenc József-Tudományegyetemen. Ettől kezdve egyetemi előadásai is ismerteti az ujplatonizmusra vonatkozó vizsgálódásait, előbb Szegeden, majd 1941-től - ekkor a Pázmány P.- Tudományegyetem is habilitálja - Budapesten. E mellett 1934-ben elvállalta az Egyetemet és Főiskolát Végzett Nők Egyesületének elnökségét és az Egyesületnek több esztendőn át elnöke volt. 1935-ben megalapítja a Magyar Női Szemlét, az Egyesület lapját, amelynek ő a szerkesztője is. Tudományos kapcsolatait a harmincas években hosszabb - most már férjével együttesen tett - angol, amerikai és orosz-, több más rövidebb külföldi uton igyekszik tovább szőni.

Utolsó könyve ugyanahhoz a bölcselőhöz kanyarodott vissza, akivel pályája elején is legörömeztobb foglalkozott. 1944. őszén került ki a sajtó alól:

"Plotinos: Istenről és a hozzá vezető utakról. Ford. Magyar Zoltánné, Techert Margit". /Bp., 1944.; Officina Könyvtár 66-67 sz./ Ez év decemberében a komárommegyei Héregre menekült, ahol a politikai és háborus zavarokat át akarta vészelni. Ott következett be tragikus halála 1945. március 24.-én.